

杏花、樱花、桃花、梨花、李花…… 傻傻分不清楚

脑袋不够用,也可以借助小程序识别,很有用哦

本报记者 阮飞霞

又到一年赏花季,下沙的校园里各种花朵已盛开。昨天上午,文海实验学校校园里一棵杏花树开了。美景引得老师们纷纷拿出手机,拍照发朋友圈。不过,这到底是杏花,还是樱花,大家有点分不清。

这两种花形状颜色确实相似,其实,除了这两种花,桃花、梨花、李花、海棠花也都长得很像。

想要分清楚,小记给大家整理了一份辨花指南。记住几点特征,你就不会认错了。

樱花

樱花每支三五朵,成伞状花序,萼片水平开展,花瓣尖端有缺刻,白色、粉色。花于3月与叶同放或叶后开花。

与桃花、梅花等其他花最大的区别在于它的花不是直接长在枝条上,而是先开小软花托,然后再开花,另外,花瓣的尖端有花缺。

这里要认清的是,红叶李和樱花最像,但是它的叶子是紫红色的,这是它和樱花最大的不同。

樱花有很多品种,按照开花时间简单分为早樱和晚樱。

两者各有分辨点:早樱小枝淡紫褐色,叶片椭圆卵形或倒卵;先叶开放,花期在4月;蕊短于花瓣。花蕾粉色,卵圆形,花粉白色,花丝浅紫红色。晚樱叶片为椭圆状卵形,小枝灰白色或淡褐色;花瓣粉色,倒卵形;花瓣先端下凹,花期稍晚,在4至5月。

桃花

花单生,先叶开放,花苞时即开始长叶,开花时一般叶出。

几乎无柄,与樱花、梨花、李花相比,桃花、梅花、杏花都无花柄,直接长在树枝上。

桃花开的时候枝端已有叶芽或嫩叶,梅花花开无叶,待温度合适后发芽,杏花开败了就长叶。

从花型上来看,桃花和梅花都没有长长的花柄,就像直接贴在花枝上开一样。桃花个头比梅花要大,花瓣软软的,摸起来的质感像纸,梅花摸着则更像蜡。

记住桃花的要点:单朵开放,花瓣略尖;花期仲春,边开花边长叶;颜色红润。

梅花

梅花是春天里的第一朵花,等它快败了,桃花才陆续开,所以混淆的机会就少一些。

梅花于早春先叶而开。花芽着生在长枝的叶腋间,每节着花1-2朵,芳香,花瓣5枚,白色至水红,也有重瓣品种。

重要的一点,只要花枝上有叶子的,一定不是梅花。

很多人容易混淆梅花与桃花。这里来认清一下两者的区别:梅花有硬萼,桃花没有,这是最直观的区别。硬萼就是花根部的那个花托,有硬硬的5瓣就是梅花。梅花在初冬开放,桃花在初春开放。梅花香味浓烈,桃花香味清甜。梅花花瓣比较硬,桃花花瓣比较软。

梅花分辨要点:单朵开放,花瓣接近正圆形;花期在1-3月,花落后再长叶;凑近闻一般都有梅子的香味。



梨花



樱花



桃花



李花



杏花



梅花



海棠花

梨花

梨花是春季开花,花色洁白,具有香气。与桃花相比,梨花的颜色更为纯白,且有花柄;与李花相比,花蕊整齐集中,花瓣有韧性;与樱花相比,花蕊整齐集中。

梨花如何分辨:成簇开放,花蕊带点红色;花和叶子都比较大,边开花边长叶;花瓣洁白如雪,花蕊略带粉红。

李花

李花是一款白花,小而繁茂,也有花柄。李花最主要的特色就是花很细小,花瓣很薄,白色。

李花与梨花相比,一是小,二是花蕊扩散,花瓣薄。

李花分辨要点:成簇开放,花朵小而细碎。开花同时长叶,花期一般在3-4月;花瓣洁白,花蕊浅黄。

杏花

杏花单花无梗或近无梗;花萼狭圆筒形,萼片花时反折;花白色或微红,雄蕊25-45枚,短于花瓣。

杏花分辨要点:单朵开放,花朵十分饱满;花期在2-3月,花落后长叶;初开时花瓣会带一些浅红色,花萼深红色,枝条深红褐色。

海棠花

上面介绍的几种花同属蔷薇科李属,而海棠花是蔷薇科苹果属。它与其他花最大的区别是颜色偏粉紫色,花蕊金黄。

海棠花品种很多,个子最高、花瓣最大,淡粉色花瓣的是西府海棠;个子最矮、一丛丛地贴在地上,花瓣也贴在花梗上长的,是贴梗海棠,有粉白色,也有大红色;还有垂丝海棠,粉红色的花朵连着长长的花柄,花儿一朵朵垂下来,因此得名。

通过上面的介绍,大家对花的认识应该都有一个大概的了解了吧。如果还是觉得有难度,给大家推荐一款微信小程序“花帮主”,只要手机拍一张花,它就能给你答案。